

延续冬奥之约 中国冰雪季火热开启

冬的脚步到来，冰雪之约重启。北京冬奥会后又一个冰雪季来临，我国多地推出精彩纷呈的冰雪活动。赛事点燃运动激情，产业经济持续升温。11月中旬以来，国际国内高水平冰雪赛事陆续在冬奥场馆拉开帷幕，充分利用北京冬奥遗产，为百姓带来“冰雪盛宴”。放眼全国，各地雪场接连“开板”，滑雪爱好者乐享其中。新产品和新体验持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”的成果，促进体育文旅产业融合发展。

顶级赛事 “点燃”冬奥场馆

17日至19日，国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站在国家雪车雪橇中心“雪游龙”举办，德国队包揽全部5枚金牌，中国选手斩获2银2铜实现历史突破。现场观众大多都是首次在出发区观看雪车比赛，选手们在全场助威声中奋力登冰、冲向赛道，火热的场景抵过小海陀山的寒冷。

来自北京市延庆区张山营学校的张钰晗也在赛前和同学们来到“雪游龙”观看训练，与运动员们交流合影。“这是我第一次近距离观看运动员训练，他们在低温环境下依然全身心地投入训练，真的特别令人敬佩。”张钰晗在心中种下“冰雪种子”，“希望以后有更多机会体验、了解冰雪运动项目，锻炼身体、提高意志力。”

据了解，延庆区将在这个冰雪赛季探索成立雪车、雪橇青少年队伍，组织青少年冰雪运动队伍进行比赛和训练，全面推广冰雪运动，加强车橇项目后备人才培养。

如今，越来越多的冰雪赛事落户国内，百姓不仅能够在家门口欣赏到高水平比赛，也让冰雪运动更贴近大众生活。同样是在上周末，国际滑联速度滑冰世界杯北京站在国家速滑馆“冰丝带”举办，实现“最快的冰”和“大众的冰”无缝切换。“冰丝带”自2022年7月正式向公众开放以来，累计接待游客超过50万人次，拉动场馆周边文创和纪念品销售。北京市体育局副局长陈杰表示，北京将充分利用场馆、人才、文化等冬奥遗产，推进“体育+消费”“体育+文旅”等产业高质量融合发展。

今年雪季，京张两地还有多场世界级冰雪赛事，如国际雪联单板及自由式滑雪U型场地世界杯、国际滑联世界花样滑冰大奖赛总决赛、短道速滑世界杯等，这些赛事无疑将为京张体育文化旅游带建设增添新亮点。

大江南北 掀起冰雪热潮

大众参与冰雪运动、热爱冰雪运动是北京冬奥会最宝贵的遗产之一。在

疫情后全面开放的第一个雪季，北方的北京、河北、吉林等地率先“开板”，滑雪场内热闹非凡；南方多地冰雪活动有序筹备，大众冰雪运动也在发展。

随着河北省张家口市崇礼区的太舞、富龙等多家大型滑雪场相继“开板”，来自全国各地的滑雪客涌入冬奥小城，部分雪场周末接待游客数量超过2万人，各色活动和优质配套服务让新雪季备受期待。

“我们11月14日开启造雪工作，目前开放滑雪乐园和13条雪道。”太舞滑雪场品牌负责人任晓强介绍，“今年滑雪场升级了娱乐配套设施，包括SPA、酒吧、KTV、6D电影院等，‘白色’度假生活将更加丰富。”

近年来受到青年客群青睐的富龙滑雪场，在这个雪季引入了30多家全新的餐饮品牌，住宿服务方面进行了整体提升。富龙滑雪场总经理邹中桥说：“今夏富龙的旅客总流量在70万人次左右，这让我们对冬季运营工作充满信心。”

在与崇礼一山之隔的北京市延庆区，石京龙滑雪场18日迎来开板“首滑”，众多滑雪爱好者享受冰雪运动魅力。“期待已久的‘开板’终于来了，我特意约上朋友一大早从北京朝阳来到延庆，就是为了赶上这波‘首滑’。一进入滑雪场，心情特别激动，今天多滑几圈！”滑雪爱好者韩瑞说。

“作为北京地区今年最早‘开板’的雪场，我们做好了迎接大客流的准备。”石京龙滑雪场总经理刘英凯说，“今年引进了很多品牌商户，目标打造吃、住、玩一站式服务，希望大家在雪场玩得开心。”

地处世界“冰雪黄金纬度带”、东北亚冰雪资源核心区的吉林省在18日也举行了全省新雪季的“开板”仪式。据不完全统计，吉林省已建成75家滑雪场、14家滑冰馆、400余块冰场，还有近百家冰雪乐园，能够满足游客们对于冰雪的多样需求。

在冰雪资源稀缺的南方，人们对冰雪的热情同样高涨。南方室内、室外滑雪场数量持续增加，产品供给多元化，激发百姓参与冰雪运动的积极性。

22日，重庆市南川区第二十五届金佛山冰雪季正式启幕。置身金佛山景区，游客不仅能体验滑雪、雪地摩托等冰雪项目，还可以在冬日里欣赏漫山银装素裹、高山雪原云瀑、雾凇等气象景观，领略南国雪原美景。

冰天雪地 也是金山银山

近年来，在北京冬奥会的热潮下，中国冰雪消费迎来新趋势和新特点，冰雪经济持续升温，冬季运动、冰雪旅游成为新增长点。

张家口冬奥村日前迎来今冬“开村”仪式，近300名“村民”欢聚，现场有“村委会”竞选、乐队演出、二手市集等系列活动。从曾经的冬奥运动员之家，到如今雪友们的“度假聚集地”，张家口冬奥村积极开拓场馆赛后利用，努力融入京张体育文化旅游带的建设。

“这些赛事和活动依托本地各类优质资源，充分利用冬奥场馆场地设施，期待在冰雪运动竞技、全民健身交流、青少年体育后备人才培养等方面取得更多成果。”张家口市体育局副局长黄建军说。

着力新雪季，多家雪场改造升级。吉林省多家滑雪场在新雪季到来之际，增加雪道数量、延伸雪道长度，升级基础设施，完善服务业态。北大湖滑雪度假区雪道总数由上个雪季的47条增至64条，雪道长度由61公里增至72公里，夜场开放雪道数量增至4条。万科松花湖滑雪度假区新增V-PARK公园地形雪道20万平方米，床位总数6000余张。

美团数据显示，自11月初开始，滑雪门票团购订单量较2019年同期增长209%。去哪儿大数据显示，平台上与“滑雪”相关搜索热度大幅上升，全国滑雪场门票预订量较2019年同期增长147%。

据悉，吉林省持续加大对冰雪产业的投入，将发展冰雪经济、建设冰雪强省，作为推动新旧动能转换、经济结构升级的突破口，依托生态资源禀赋，举全省之力，构建特色现代化冰雪产业体系。让冰天雪地成为百姓乐园和文旅产业发展新增量。

《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方案》中提出，力争5年内实现旅游万亿级产业目标，其中，冰雪旅游产业规模力争突破5000亿元。

放眼全国，多地不断探索“冰雪+”模式，将冰雪与冰灯、民宿、温泉、民俗等文旅产品相结合，持续助力冰雪运动、文化、装备制造等产业高质量发展，让冰雪“冷资源”不断转化成“热效益”。

巴黎奥运会火种采集仪式

明年4月在雅典举行

希腊奥委会22日在雅典宣布，2024年巴黎奥运会火种采集仪式将于明年4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚举行，之后将在希腊境内进行火炬传递。

希腊运动员、东京奥运会男子赛艇项目金牌得主斯特凡诺斯将成为第一棒火炬手。在东京奥运会上获得银牌的希腊男子国家水球队队长扬尼斯·丰图利斯将成为在希腊境内的最后一棒火炬手。

明年4月26日当天，希腊奥委会主席卡普拉洛斯将在希腊泛雅典体育场举行的交接仪式上将奥运火种转交给巴黎奥组委。

卡普拉洛斯22日表示，对我们来说，比奥运圣火传递本身更为重要的是奥运圣火所传递的奥运精神。他强调，在世界许多地方都发生战争的时候，奥运圣火传递的是和平、合作和竞争的奥林匹克理想。

根据巴黎奥组委公布的信息，明年5月8日，奥运火种将跨越地中海在法国马赛港登陆，开始为期两个多月的法国境内和越洋传递。



中国羽毛球大师赛

王祉怡晋级

11月23日，在广东深圳举行的2023中国羽毛球大师赛混合双打次轮比赛中，中国选手王祉怡以2:0战胜韩国选手安洗莹，晋级八强。图为王祉怡在比赛中回球。



全冬会

雪车项目开赛

11月23日，第十四届全国冬季运动会雪车项目比赛在国家雪车雪橇中心开赛。图为吉林队选手怀明在女子单人雪车比赛中。

本文版图据新华社